



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издаётся  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 194 (25031) Четверг, 20 декабря 2007 года.

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)



Газета включена в Российский  
«Золотой фонд прессы»

ВОРОНЕЖСКАЯ МАРКА

## Логотип – знак доверия



Заслуженные награды своих предприятий получили Анна Зайцева, технолог ООО «Грибановский хлебозавод», директора ООО «Борисоглебский хлебозавод» Ольга Лимонова и ООО «Борисоглебский кондитер» Римма Каймашикова (на фото – слева направо).

Ежегодно предприятиям и товарам из числа победителей конкурса программы «100 лучших товаров России» присуждаются почетные звания и другие награды



И в последние дни декабря российских лидеров из Воронежской области приглашают на торжественное вручение знаков отличия в областную администрацию. Вячеслав Клейменов, заместитель губернатора, открывая нынешнюю церемонию награждения, подчеркнул, что с каждым годом растёт и число участников программы, и количество победителей из Воронежской области. Увеличение доли товаров воронежского производства, промаркированных знаком «100 лучших товаров России» — один из признаков возрождения промышленности региона. Так, к примеру, приз «Лидер качества» является высшей наградой программы в каждой из номинаций. Впервые в Воронежской области по итогам конкурса 2005 года такую оценку заслужило ОАО «Графское». И вот теперь, по итогам 2007 года, призом награждено ещё одно воронежское предприятие — ОАО холдинговая компания «Мебель Черноземья». Кстати, эти предприятия в нынешний, юбилейный для программы, год (конкурс проводился в 10-й раз) награждены также почетными дипломами и памятными юбилейными медалями.

Вячеслав Клейменов вручил лауреатам конкурса вместе с дипломами и 28 почетных знаков «Отличия качества». В частности, дипломы лауреата с правом маркировать свою продукцию золотым логотипом конкурса получили 11 предприятий, а с правом маркировки серебряным логотипом — 17. Решением совета программы «100 лучших товаров России» почетными знаками «За достижения в области качества» награждены генеральные директора ОАО «Рудгормаш» (Игорь Воробьев), ЗАО «Промтекстиль» (Роман Новичихин), ООО «Интерптица» (Александр Корниенко) и председатель совета директоров ООО ПТО «Воронежская трикотажная мануфактура» Виктор Меснянкин. Статус «Новинка года» с вручением соответствующего диплома присвоен продукции СПК «Воронежский тепличный комбинат» — за розы сорта «Экстра». Примечательно, что буквально накануне стало известно, что СПК «Воронежский тепличный комбинат» упрочил свои позиции среди лидеров сельскохозяйственного производства в России, попав в сотню лучших хозяйств страны по экономической эффективности производства.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

### ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

#### Высшая цель – благо Отечества

Сегодня Федеральная служба безопасности России отмечает 90-летний юбилей. В день профессионального праздника работников спецслужб поздравления принимают люди, стоящие на передовых рубежах обеспечения безопасности страны. В преддверии Дня работников органов безопасности гостем редакции «Коммуны» стал начальник Управления ФСБ России по Воронежской области генерал-майор Александр Андреев. «Сегодня сотрудники ФСБ, защищая общенациональные интересы и ценности, воспринимают службу в органах безопасности как особое доверие россиян и стараются оправдать его самоотверженным трудом», — подчеркнул он. О том, на что в уходящем году были нацелены главные усилия воронежских спецслужб, читайте в интервью от первого лица в одном из ближайших номеров «Коммуны».



#### Финансовые итоги года

Исполнение доходной части бюджета Воронежской области в уходящем году осуществлялось в условиях динамичного и устойчивого роста региональной экономики, повышения конкурентоспособности воронежского бизнеса. Кроме того, в 2007 году все запланированные расходы областной казны были профинансированы своевременно и в полном объеме. Об этих и других итогах финансового года на встрече с журналистами в минувший вторник рассказала руководитель Главного финансового управления Воронежской области Надежда Сафонова. Подробности — в одном из ближайших номеров «Коммуны».

#### Милицейский блондот

Сегодня в ГУВД области состоится презентация сборника под названием «Милицейский блондот». В него вошли стихи, очерки, рассказы ветеранов и сотрудников пресс-служб управления внутренних дел и транспортной милиции, воспоминания о нелегких милицейских буднях. В числе авторов — журналист «Коммуны», бывший руководитель пресс-службы ГУВД Алексей Соловьев.

#### Охота продолжается

Руководитель областного Управления по экологии и природопользованию Анатолий Бородин внес изменения в приказ об открытии осенне-зимней охоты на пушные виды охотничьих животных и на кунду в 2007 году. Теперь сроки охоты на зайца-русака, лиса и степного хорька и кунду продлены до 13 января, а на лисицу и енотовидную собаку — до 31 января. Приказ подписан в соответствии с Федеральным законом, Постановлением Правительства РФ и Правилами охоты на территории Воронежской области, утвержденными постановлением областной администрации.

Сообщения подготовили:  
Юлия САВЕЛЬЕВА, Ирина ШАБАНОВА.

## «Магнит» притягивает к себе. Огонь

Еще один пожар случился в магазине торговой сети «Магнит», расположенном в центре поселка Подгоренский.

Как сообщил «Коммуне» прокурор Подгоренского района Дмитрий Гаррес, ночью неизвестные кирпичом разбили витрину магазина и бросили внутрь пластиковую бутылку с горючей смесью или тряпку, пропитанную воспламеняющейся жидкостью. Причем бросили именно в то место, где была расположена картонная конструкция и повышалась вероятность быстрого возгорания. Далее сработала противопожарная сигнализация, на место прибыли сотрудники вневедомственной охраны, оперативно вызвали спасателей. Несмотря на то, что огонь погасил быстро, магазину причинен значительный ущерб — почти полностью выгорел один из углов здания, испорчены продукты. По предварительным данным, убытки составили не менее 500 тысяч рублей. Правоохранительные органы не сомневаются, что речь идет о поджоге. Сейчас у прокуратуры две версии случившегося. Одна из них — результат коммерческой «разборки» между крупными торговыми предприятиями на уровне области. Это предположение подкрепляет тот факт, что не далее как на прошлой неделе произошел пожар в еще одном магазине «Магнит» — в городе Лиски. Вторая версия — местный предприниматель конкурентов, недовольных более низкими ценами в «Магните», особенно в предновогодние праздники. Какая из версий верная — покажет следствие.

Ирина ШАБАНОВА.

#### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами мокрый снег с дождем, местами гололед, на дорогах скользко; ветер северо-западный порывистый, временами сильный; температура -2...+3.

21 декабря по области — облачно с прояснениями, ночью кратковременный, днем мокрый снег; местами кратковременная метель, на дорогах скользко; ветер северо-западный порывистый, временами сильный; температура ночью -1...-6, днем -3...+2.

#### Неблагоприятные дни и часы с 20 по 26 декабря

24, понедельник (пик с 3 до 7 часов).

Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

#### КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	35.5813	(-0.0009)	24.7281	24.7281	(+0.0045)

## Всегда на этом месте



На эту тему — на 2-й странице

#### КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

## Устоит ли лес?

Жильцы домов № 1 и № 3 по улице Тимирязева областного центра и ученые Воронежского госагроуниверситета решительно выступают против «строительного беспредела»: в их микрорайоне велел новостройку ОАО «Домостроительный комбинат», что «грозит уничтожением уникальных зеленых насаждений и разрушением единого архитектурного комплекса».

Инициативная группа граждан периодически информирует «Коммуну» о своей борьбе с «беспределом», а также о реакции на нее различных инстанций. Последнее по счету электронное письмо гласит: «Несмотря на предписания Архстройнадзора, незаконное строительство жилья продолжается ускоренными темпами. В Архстройнадзоре нам сообщили, что представитель ОАО «ДСК» заявил: «На той территории строительство не ведется, а ведутся геологические изыскания». Как говорится, нарочно не придумаешь. У нас есть фотографии этих «геологических изысканий». На них видны экскаватор, явно копающий котлован, и машины, вывозящие грунт». Общественники и впредь не намерены молчать. А какую позицию занимают наши городские власти?

Вот что сообщил «Коммуне» мэр Борис Скрынников: «Земли, площадью 4,78 га, о которых идет речь, принадлежат муниципалитету. Во всяком случае об этом свидетельствует солидный пакет документов. Раньше этот земельный участок входил в общий отвод земель ВГАУ, но в 2000 году постановлением № 833 администрации Воронежской области передан в муниципальную собственность. Имеется выписка из решения ректората госуниверситета с одобрением инвентаризации земель и передачи их именно в муниципальную собственность. Также имеется план землепользования университета, исполненный после инвентаризации с обозначением участков, переданных в ведение администрации города. Этот план согласован

членами комиссии по инвентаризации, в состав которой входил и ректор ВГАУ. Словом, земли на законных основаниях переданы городу. Второй момент. Существует решение по застройке данного участка жилыми домами, но они были не исполнены, отменены и утратили силу, в их числе находится и постановление № 1028 от 23.06.2006 года, вокруг которого много шума. 26 ноября этого года мною подписано постановление № 1716 об утверждении проекта границ земельного участка для проектирования и строительства спортивного комплекса с открытыми спортивными площадками по улице Тимирязева. 16. Это постановление было подготовлено по обращению ОАО «Домостроительный комбинат». Как видите, в экологически чистом районе Воронежа планируется возведение спортивного комплекса. И последний момент. Будет ли учтено мнение местных жителей? Обязательно. При разработке и согласовании проектной документации будут учтены просьбы жителей по сохранению объектов культурного наследия и ценных пород зеленых насаждений».

\*\*\*



Редакция намерена следить за развитием событий. Кстати, «Коммуне» стало известно, что данная ситуация заинтересовала и депутатов Воронежской городской думы. Подготовил Николай СТАРЫХ.

#### ПРОБЛЕМА

## Зарплата учителей будет расти без денег?..

Новая система оплаты труда не обеспечила реальное повышение зарплаты педагогов. Кроме того, для малокомплектных школ, а их в тарифной сетке треть, подобная система вообще неприемлема.

Повышение заработной платы происходило зачастую не у тех учителей, которые реально работают, а у тех, которые имеют больше учеников в классе. У 47 процентов педагогов зарплата по новой системе оказалась ниже, чем по единой тарифной сетке (разница составляет от 1 до 3 тысяч рублей). Зарплату от 8 до 11 тысяч рублей получили только 9,26 процента педагогов, а более чем у половины она меньше 5 тысяч рублей. Вот такая нераспространенная статистика.

Об этом, кстати, пишут в своих многочисленных письмах губернатору педагоги области. Так, учителя средней школы №2 Нововоронежа подчеркивают, что основной позицией, влияющей на их заработок при новой оплате труда, становится количество учащихся в классе. Чем их число больше, тем выше оплата, причем существенно. Так, при наполненности класса в 20 человек зарплата учителя начальных классов составляет 4500 рублей, а если за партами сидят 30 ребят, уже 7500 рублей. «На количество учащихся в классе не накладываются ограничения, и это невзирая на санитарные требования, —

сообщают нововоронежские учителя. — Давно уже известно, что высокое качество образования возможно, если в классе не более 15 детей. Только в таком случае можно говорить о личностно-ориентированном подходе к учащимся».

Неудомеено вызывает ничем не обоснованное уменьшение вознаграждения за классное руководство, притом что объем обязанностей у нас остался прежним... Перерасчет зарплаты по новым нормативам привел к ее уменьшению от 1000 до 3000 рублей, в то время как областные власти утверждают, что она увеличилась на 38 процентов», — удивляются острожковцы.

Бутуринские учителя на своем заседании высказали такие замечания: особенно резко упала зарплата педагогов в среднем звене городских школ, не учитывается стаж работы. Заведующий лабораторией экономики и инноваций в областном институте повышения квалификации и переподготовки учителей Владимир Попов прогнозирует снижение в 2008 году расходов на заработную плату работников общеобразовательных учреждений. И как следствие — невыполнение обязательств Воронежской области в комплексном проекте модернизации образования (КПМО) по росту абсолютного значения средней зарплаты педагогических работников. Владимир Попов пишет: «Согласно нормативам, рассчитанным отделом финансово-экономической политики, бухгалтерского учета и отчетности Главного управления образования Воронежской области, рост заработной платы работников общеобразовательных учреждений в 2008 году по отношению к 2006 году, соответствующий обязательствам Воронежской области в КПМО, наблюдается только у одной категории учителей, работающих в обычных классах 1-й ступени городских школ. Для

## ПОДПИСКА - 2008

ИДИТЕ — И ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!

Вчера в редакцию «Коммуны» позвонили несколько читателей из Воронежа и области, которые пожаловались на то, что им отказали в приеме подписки на «Коммуну» с 1 января. Отказали на том основании, что подписка якобы уже закончилась.

Обращаем внимание читателей и почтовых работников, что, согласно письму директора Воронежского филиала ФГУП «Почта России» за №36. 24-15/17 от 17. 12. 2007г., ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ДО 27 ДЕКАБРЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО (УФПС принимает заказы на подписку до 12 часов дня).

И все же времени остается крайне мало. Следует поторопиться с оформлением подписки.

ПОДАРИТЕ «КОММУНУ». НА ПОЛГОДА!  
Дорогие друзья!  
Накануне Нового года каждый из нас решает, какой сделать подарок своим близким. Если вы хотите сделать подарок, о котором будут вспоминать полгода, ПОДПИШИТЕ СВОИХ БЛИЗКИХ И ЗНАКОМЫХ НА ГАЗЕТУ «КОММУНА»! Получая газету четыре раза в неделю в течение полугодия, ваши близкие и знакомые всякий раз будут вспоминать вас добрым словом.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛГОДА по индексу 51156 всего 285,72 руб., на год по индексу 51221 — 577,03 руб.

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. \_\_\_\_\_

Адрес (с индексом!) \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_ Дата подписки \_\_\_\_\_ 2007г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, КОММУНА г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

Оставайтесь с «Коммуной» и в Новом году!

КАК ЖИВЕШЬ, РАЙОН?

# Власть во благо

Наш собеседник - Анатолий Спиваков, глава Ольховатского района. Говорим о жизни сельской глубинки. Привычно урожай по осени в заторах считаем. В здешних сельхозпредприятиях нынче намолотили 30,6 центнера зерна с гектара. Больше всех, при областной урожайности в 21,6 центнера на круг.

-Анатолий Александрович, как в условиях не из лучших вырастить колос - лучший в Воронежской области?

-На недавнем совещании аграриев коммерческий директор Россотанского акционерного общества «Минудобрения» Владимир Галицкий предложил в динамике хозяйства, как хозяйства нашего района покупают и применяют самые разные минеральные удобрения. Было четыре тысячи тонн в год, затем - шесть, восемь. Сегодня вышли на десять тысяч тонн. Восполняем плодородие почвы.

Откуда взялись деньги на удобрения? Инвестор платит. Сумели закрепить землю на срок от 15 до 49 лет за надежными хозяевами. Человек, будь он акционер солидный или просто фермер, пришел надолго. Он понимает, в развитие производства нужно вкладывать средства.

Сахарным комбинатом владеет московская фирма «Продимекс». Куда ей деваться? Возле заводской трубы нужно иметь поля сахарной свеклы. Нужно дружить с крестьянами, с населением территории, с местной властью. Акционеры фирмы «Юни» строят элеватор, зернотока, покупают современнейшую технику. Вопросы к ним нет. Воронежский «Агротех-Гарант» называет научной лабораторией, научным полигоном, постоянно действующим научно-практическим семинаром. Все передовые технологии отработаны тут.

С инвесторами осуществили серьезное техническое перевооружение села. Сегодня мы забыли, что такое - еле пылящийся трактор в поле. Это факт. Далее. Заполучив современные машины, не спешим избавляться от отечественных тракторов. По цене они доступны фермеру, в крестьянских руках, в семье прекращают работать.

Базовые моменты решены и решаются. Теперь мы не объясняемся друг перед другом, почему в зиму поле не обработано, удобрения не завезли, почему семян нет. Все сделано и делается в срок, как требуется. Убежден: будет нормой урожайности зерновых в 30 и выше центнеров, сахарной свеклы в 50-60 тонн. И так далее. К хорошему привыкаем быстро.

-Так что - с надеждой можно говорить о прибыльности в поле и животноводстве? - Традиционно на зерновом поле главной культурой у нас остается озимая пшеница. В крестьянско-фермерском хозяйстве «Агроресурс» доказали, что есть смысл заниматься культурой. В наших климатических условиях это одна из самых доходных культур. Цена за килограмм сегодня семь рублей, а завтра, уверен, будет платить восемь. На 6115 гектарах вырастили по 43 центнера кукурузы. Округленно умножаем четыре на восемь, имеем 32 тысячи рублей с гектара. Затраты составляют до 12 тысяч. Прибыль в 20 тысяч

рублей, даже в 15 - сказочные условия.

О животноводстве. Производством молока и мяса занимаются акционеры «Шапошниковка-молоко» под началом Россотанского молочного завода, крестьянско-фермерские хозяйства «Агроресурс», «Шербак Н.И.» - а также на крестьянских подворьях. Трудно было сохранить отрасль. Особенно фермерам тяжело приходилось. Но - стадо в 1224 коровы есть, корма обеспечены, новые технологии осваиваем. В крестьянско-фермерских хозяйствах годовые надои от коровы под пять тысяч килограммов будут.

А еще овечьи отары появляются, есть свиноводческие фермы на дому. Повышение закупочных цен обнадеживает, как и наличие государственных субсидий, банковских льготных кредитов.

-К крестьянскому труду уважение возвращается?

-Однозначно: да. Хочется верить, что самые тяжелые моменты позади. Молодым уже не стыдно признаваться, что ты работаешь в сельском хозяйстве. Сегодня востребованы хорошие водители, механизаторы, специалисты технологии. Механизатор в среднем приносит в семью каждый месяц 20 тысяч рублей. Возвращается с работы чистый, не заморенный.

-Как в Ольховатском районе распоряжаются земельными паками их владельцы?

-Ни одного случая продажи земли пока нет. Большинство населения отдает предпочтение долгосрочной аренде. В этом году дольщики получили от одной тонны до тонны четырехсот килограммов зерна. Кто-то взял зерна поменьше, а получил сахар, подсолнечное масло. И деньгами берут - до пяти тысяч рублей за пай.

-Анатолий Александрович, существует ли для вас вопрос: должна ли местная власть заниматься экономикой?

-Обязана. Наше благополучие в экономике. Занимаемся ею не в оперативном управлении, а в стратегическом. Вмешиваемся, не мешая хозяйственнику. Потому, самим нужно компетентно и квалифицированно знать, что делается на местах. Советуемся, обдумываем, принимаем вместе серьезные решения.

Сегодня федерация, регион выделяют существенные деньги на развитие производства. Чтобы помогать получать их, надо разбираться в существующих системах субсидирования, дотирования. Чтобы эффективно использовать их, нужно самим быть сведущими в аграрном бизнесе. Означено животноводство приоритетным, в национальный проект направляются государственные средства. Упустим их, проспим - благодатный дождь пройдет стороной.

Словом, в экономике, как и в любом другом деле, власть - употребить, но разумно, во благо.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны». Ольховатский район.



Николай Васильев - лучший пахарь и свекловод агрокомплекса «Ольховатский».

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНУЮ жизнеспособность основных идей «Капитала» сегодня признают не только все объективно мыслящие специалисты, но и те серьезные непрофессионалы - читатели «Капитала», - чье общественное положение, казалось бы, должно отталкивать их от марксизма. Так, мэр Москвы Ю. Лужков, отвергая неизбежность «коммунистической революции», все же признает, что «история капитализма, по крайней мере, до определенного момента представляла собой срывающийся прогноз Маркса».

И действительно, в «Капитале» мы видим систему логически строгих доказательств той самой постепенной централизации капитала и обобществления производства, обострения социальных противоречий, которые за минувшие 140 лет достигли современного уровня транснациональных монополий, глобализации экономики, частичной экспроприации частной и развития государственной собственности, нередкого даже перераспределения сверхдоходов эксплуататоров в пользу трудящихся - через бюджет и регулирование трудовых отношений. Примечательно, что в «Капитале» под «коммунистической революцией» имеется в виду не обязательно гражданская война, но обязательно переход к общему владению «землей и произведенными самим трудом средствами производства». В «Капитале» нет даты свершения данной революции, но доказываются, что этот процесс будет менее долгим и тяжелым, чем становление капиталистических отношений: «там дело заключалось в экспроприации народной массы немногими узурпаторами, здесь народной массе предстоит экспроприировать немногих узурпаторов».

«Капитал» - исследование многопроблемное, позволяющее даже сегодня находить эффективные решения по различным конкретным вопросам, волнующим науку и практику. В качестве примера обратимся к проблеме инфляции, основные направления подавления которой Маркс давно математически выразил в законе количества денег, необходимых для обращения. Согласно этому закону, сокращение инфляции может быть достигнуто, прежде всего, за счет роста массы товаров и услуг в расчете на единицу денег реально участвующих в обмене.

Следя этому закону, придется признать, что при значительном приросте бюджета инфляция в России не должна увязываться с печатным станком и выпуском в обращение лишних денег. Ни в какой мере она не связана с якобы чрезмерным увеличением доходов основной массы населения за счет превышения темпов роста зарплат, в сравнении с ростом производительности труда. Во всяком случае, этому противоречит такой факт: удельный вес в ВВП доходов 90% населения РФ составляет всего 42%, против 49% в США, тогда как уровень

Приведенные данные свидетельствуют, сколь значительно та часть произведенных в РФ товаров, которая на внутренний рынок не поступает, поскольку уходит за рубеж, но затем не компенсируется ввозом других, востребованных в России товаров. Это сокращает возможный объем предложения на нашем рынке, а значит, вызывает общее повышение розничных цен. Предположим, что правительство проявит реальную озабоченность проблемой инфляции и введет квоты на экспорт удобрений, ограничив их вывоз на уровне 55 процентов от объема производства, против нынешних 89 процентов. Тогда собственникам соответствующих предприятий придется увеличить поставки на внутренний рынок с 11 до 43 процентов от объемов производства. Цены на удобрения для наших сельхозпроизводителей, естественно, основательно снизятся. Это будет содействовать росту производства и снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, повысит платеже-

# «Капитал»: 140 лет спустя

## МНЕНИЕ ЭКОНОМИСТА

Минуло 140 лет с тех пор, как выход в свет «Капитала» положил начало новому, причем, явно наиболее жизнеспособному направлению экономической науки. Секрет долговременной востребованности этого направления - в использовании К. Марксом диалектико-

инфляции у нас в несколько раз выше.

Покажем, что главная причина высокой инфляции при низких доходах населения (столь низких, что они не обеспечивают условий даже простого воспроизводства населения и подныли РФ на первое место в мире по естественной убыли ее граждан) состоит в том, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

Показатели	2006
Доля экспорта в объемах производства, %	89
Удобрения	73
Нефть и нефтепродукты	ок. 50
Лесоматериалы необработанные	15
Зерно	33
Избыток экспорта над импортом, в % к доходам 90% населения	

Самой заметной особенностью инфляции в России является то, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

Самой заметной особенностью инфляции в России является то, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

способности рубля, уменьшит инфляцию.

Аналогично котируются экспорт нефтепродуктов, металлов, лесоматериалов вызовом падения цен внутри страны и на эти товары. Значит, дешевле станут услуги ЖКХ, транспорта, понизится конкурентоспособность промышленности, сельского хозяйства, строительства. Даже в тех случаях, когда имеются реальные возможности наращивать экспорт без ущерба для покрытия внутренних нужд в отдельных товарах, можно потребовать от экспортеров, чтобы они наполняли наш рынок, используя значительную часть своей экспортной выручки на импорт товаров, необходимых для ускорения социально-экономического развития страны: средств производства, лекарственных препаратов и медицинского оборудования, потребительских товаров массового спроса. И в этом случае наш рынок станет полнее, цены упадут, об инфляции придется забыть.

Самой заметной особенностью инфляции в России является то, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

Самой заметной особенностью инфляции в России является то, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

Самой заметной особенностью инфляции в России является то, что инфляция выгоду приносит не гражданам, а государству в своей социально-экономической политике пока что ориентируется прежде всего на интересы олигархов. Обратимся к Таблице 1.

# Рождаемость в области бьет рекорды

В управлении загс Воронежской области подведены итоги рождения детей и регистрации браков за 11 месяцев 2007 года. Главная хорошая новость - регистрация рождений заметно увеличилась по сравнению с 2006 годом. За 11 месяцев этого года в области зарегистрировано 19411 детей, а это на 1211 детей больше, чем в прошлом году. Это - абсолютный рекорд за последние семь лет.

Особенно заметно увеличение рождений вторых и последующих детей. Если за 11 месяцев 2006 года в нашей области родилось 6179 таких детей, то за этот же период 2007 года в нашей области появилось на свет уже 7642 вторых и последующих ребенка. В этом году больше детей появилось в сельских районах: 11163 ребенка. Особенно «богатыми» оказались Россошанский район (909 новорожденных), Лискинский (906 новорожденных) Борисоглебский (655 новорожденных), Новоусманский (564 новорожденных), Павловский (561 новорожденный), Семилукский (550 новорожденных), Бутурлиновский (491 новорожденный), Строгожский (442 новорожденных), Калачевский районы (442 новорожденных).

А в столице Черноземья за 11 месяцев 2007 года зарегистрировано 8248 детей. Среди городских районов лидирует Коминтерновский (2394 новоро-

денных), Левобережный (1668 новорожденных), Советский районы (1417 новорожденных).

Из общего числа родившихся с небольшим отрывом «лидируют» мальчики - 9873 ребенка. Количество новорожденных девочек - 9538 человек. 11769 человек (это более 60%) - первенцы.

Самое популярное в нашей области мужское имя - Дмитрий, затем в порядке убывания идут такие имена, как Артем, Никита, Андрей, Кирилл. Среди девочек первую позицию занимает имя Анастасия, за ней по популярности следуют Дарья, Виктория, Мария, Анна, Валерия.

Отмечается и положительная динамика регистрации

браков. Так, в ноябре этого года зарегистрировано 2074 брака. Этот показатель на 329 больше, чем в октябре. 42,7% браков заключены в Воронежской области.

Наибольшее число браков зарегистрировано за 11 месяцев 2007 года в Рамонском, Лискинском, Россошанском, Борисоглебском районах области, а также в Ленинском, Железнодорожном, Советском районах Воронежа.

Положительная динамика в демографии области стала хорошим подарком к 90-летию органов загс, которое отметили 18 декабря.

Пресс-центр администрации Воронежской области.



Всей семьей - на лыжню!

# Дотации на школьное питание увеличатся

С Нового года существенно вырастут затраты городского бюджета на финансирование питания детей и подростков в муниципальных общеобразовательных учреждениях Воронежа. Размер дотаций на питание учащихся общеобразовательных учреждений увеличится и составит 20 рублей на завтрак и 30 рублей на обед.

Как сообщил глава города Борис Скрянкин, для этого потребуется дополнительно выделить из бюджета более 38 млн. рублей.

Информационно-аналитический отдел администрации городского округа город Воронеж.

# Дмитрий РОГОЗИН: Брюссель принял меня тепло

Экс-депутат Госдумы от Воронежской области Дмитрий Рогозин назначен постоянным представителем России при НАТО. О своей ознакомительной поездке в Брюссель, где находится штаб-квартира Североатлантического альянса, Дмитрий Олегович рассказал «Коммуне».

Наша редакция поздравила новоиспеченного дипломата и с назначением на высокую должность, и с днем рождения - на днях Д.Рогозин исполнит 44 года. После слов признательности Дмитрий Олегович в очередной раз повторил, что он считает Воронеж своей политической родиной. «Отсюда я шагнул в большую политику, - сказал он. - Моя депутатская деятельность позволила мне стать заместителем председателя лужковского комитета по безопасности и выступить в ранге спецпредставителя Президента России на переговорах об обеспечении безвизового проезда российских граждан в Калининградскую область через территорию Литвы, всту-

знаю, что прибавлю недовольными моими резкими заявлениями о положении русскоязычного населения стран Балтии. Меня будто бы включили в список лиц, запрещенных для въезда в Латвию, но что с того? Мне присутствие в подобном списке - это анахронизм времен «холодной войны»...»

По словам постпреда России в НАТО, в штаб-квартире альянса его приняли тепло. Еще ранее официальный представитель этой организации Джеймс Аппатаруй заявил: «НАТО готова к работе с новым представителем России, несмотря на его тревожное политическое прошлое. Его назначение - исключительная прерогатива России».

В Брюсселе состоялась встреча Дмитрия Олеговича со своими подчиненными. Весь штат составляет 37 человек. В основном, это дипломаты и

военные. Часть из них сопровождала своего руководителя в поездке в городок Монс, где расположились российские дипломаты, работающие при Главкоме штаба объединенных вооруженных сил НАТО в Европе.

После ознакомительной поездки Д.Рогозин вернулся в Москву. Как выяснилось, пока что он не намерен переезжать на постоянное жительство в Брюссель, где ему уже выделена ведомственная квартира. Причина - семейные обстоятельства, связанные с тем, что в семье сына-студента - маленький ребенок.

Вообще же предполагается, что верительные грамоты новый российский дипломат вручит Генеральному секретарю НАТО Аану де Хоопу Схефферу уже до Нового года, а вступит в должность в январе.

Николай СТАРЫХ.



# ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Специальный выпуск Воронежской областной Думы и газеты «Коммуна»

№ 40 (176)

Адрес в Интернете: www.vrnoblduma.ru



Вчера, 19 декабря, в Парламентском центре под председательством Владимира КЛЮЧНИКОВА состоялось 31-е пленарное заседание областной Думы IV созыва, на котором рассмотрено более 30 различных вопросов

## ПО ДОХОДАМ – И РАСХОДЫ



После обсуждения депутаты внесли изменения в Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2007 год». Об их сути рассказала руководитель Главного финансового управления области Надежда САФОНОВА.

Доходная часть бюджета увеличена на 1 млрд. 50 млн. рублей. Пополнить областную казну удалось, в частности, за счёт улучшения финансового состояния предприятий. По данным госстатистики, за 9 месяцев текущего года темп роста прибыли предприятий к аналогичному периоду прошлого года составил 151%. На 9,1% снизился удельный вес убыточных предприятий. В результате поступления от налога на прибыль увеличились сверх запланированных на 162 млн. рублей.

Улучшение финансового состояния предприятий, рост прибыли и, как следствие, обновление основных средств отразилось на росте налога на имущество. По этой статье в областной бюджет поступило дополнительно 170 млн. рублей. В связи с увеличением с 1 сентября минимального размера оплаты труда в областной бюджет сверх запланированного поступило 200 млн. рублей по строке «аналог на доходы физических лиц». На 43 млн. рублей увеличены доходы казны от сдачи в аренду земли.

В ходе проведения аукционов по продаже объектов областной собственности победители предложили цену, превышающую начальную, которая планировалась в бюджете 2007 года. В результате доходы от реализации имущества увеличились на 50 млн. рублей. На что планируется направить дополнительные средства?

На 289,5 млн. рублей увеличено финансирование дорожного хозяйства; на 44,7 млн. рублей – ассигнования Главному управлению образования; на 1,9 млн. рублей – расходы на содержание детей в приёмных семьях и оплату труда приёмных родителей.

Дополнительные средства в размере 86,2 млн. рублей выделены на оказание помощи малоимущим в связи с ростом цен на продовольствие; 25 млн. рублей – на выплаты матерям при рождении ребенка; 2,1 млн. рублей – на поддержку членов семей военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы в мирное время.

На 57 млн. рублей увеличены ассигнования на реализацию Закона Воронежской области «О ежемесячном пособии на ребенка»; на 1,8 млн. рублей – на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта отдельным категориям граждан; на 20 млн. рублей – на оказание социальной помощи, включая помощь по газификации домовладений неработающим пенсионерам.

Увеличены ассигнования по областным целевым программам: «Газификация Воронежской области на 2006-2009 годы» – на 126 млн. рублей; «Социальное развитие села на 2005-2010 годы» – на 26,5 млн. рублей; «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы» – на 17,7 млн. рублей.

### СЕМЬ ДНЕЙ

#### Безработных станет меньше

Реализация программы содействия занятости населения Воронежской области на 2008-2011 годы, принятой на 31-м заседании областной Думы, позволит оказать содействие в трудоустройстве не менее чем 320 тыс. человек.

Целью программы является повышение эффективности занятости населения и сбалансированности труда. К примеру, с начала текущего года в областную службу занятости обратилось 373 тыс. граждан, на учёт поставлено 109 тыс. человек. За 9 месяцев этого года нашли работу 69,5 тыс. человек, направлено на учёбу 2,9 тыс. человек. Областная служба занятости получила от работодателей более 120 тыс. вакансий.

Значительное место в программе уделено организации общественных работ. Причём акцент сделан на занятость жителей сельской местности. В частности, предусматривается возможность участия в общественных работах не менее 32 тыс. человек. Общий экономический эффект от реализации программы должен составить не менее 3,6 млрд. рублей.

#### Самоуправление глазами молодых

Комитет областной Думы по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ (председатель – Ирина ГРАНЬКОВА, фракция «Единая Россия») наряду с администрацией области и Воронежским институтом экономики и социального управления стал одним из организаторов конкурса под названием «Взгляд молодых на проблемы местного самоуправления».

К участию в конкурсе, который будет проводиться в 2008 году, приглашаются школьники 9-11-х классов, а также учащиеся профтехучилищ, средних профессиональных образовательных учреждений области и других регионов ЦЧР. Каждый участник должен подготовить письменную работу на тему развития местного самоуправления на конкретной территории. Победитель конкурса получит право безвступительных испытаний на бесплатной основе обучаться в Воронежском институте экономики и социального управления. Участники конкурса, занявшие 2 и 3-е места, получат скидки при оплате за обучение в этом вузе.

Подробная информация о конкурсе будет опубликована в одном из ближайших номеров газеты «Областная Дума».

#### Это наша история

В минувший вторник в Парламентском центре состоялся «круглый стол» по теме «85-летие образования СССР», организованный фракцией КПРФ в областной Думе.

В дискуссии приняли участие доктор философских наук, профессор ВГУ, руководитель фракции КПРФ в областной Думе Сергей Рудakov, профессор ВГАУ Владимир Шевченко, доктор экономических наук, профессор ВГАУ Исаак Загайтов, профессор Академии госслужбы генерал-лейтенант Вячеслав Гонгадзе, кандидат экономических наук Руслан Саркисов и член Союза писателей России Валерий Белик.

Разговор шёл не только об истории создания СССР и первых годах его существования, но и о тех преимуществах, которые дало подобное объединение. Кроме того, участники «круглого стола» обсуждали проблему распада Советского Союза и последствия, к которым он привёл. Говорили и о нынешнем положении дел в СНГ и перспективах его развития.

#### В защиту прав ребёнка

На 31-м заседании областной Думы внесены изменения в Закон «О защите прав ребёнка на территории Воронежской области», повышающие социальную защищённость подрастающего поколения.

Областной закон о защите прав ребёнка приведён в соответствие с федеральным законодательством. В частности, в соответствии с новой ст. 33 органами опеки и попечительства являются органы исполнительной власти Воронежской области. Изменения коснулись также прав детей. В случае смерти родителей несовершеннолетним, оставшимся без опеки и попечительства, в течение трёх месяцев должна быть оформлена в собственность жилищная площадь.

Ребёнок получил право самостоятельно обращаться за защитой своих прав и законных интересов в орган опеки и попечительства, а по достижении 14 лет также и в суд.

Дети, оставшиеся без опеки, теперь смогут до 23 лет поступать в средние специальные и высшие учебные заведения вне конкурса при условии успешного прохождения вступительных испытаний.

Вне конкурса в эти учебные заведения обязаны принимать также дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, которым, согласно заключению медико-социальной экспертизы, не противопоказано обучение; граждан в возрасте до 20 лет, если они имеют только одного родителя – инвалида I группы и при этом среднедушевой доход семьи ниже официально установленного прожиточного минимума.

#### Качество топлива – под контроль депутатов

На состоявшемся в минувший понедельник заседании комитета областной Думы по топливно-энергетическому комплексу (председатель – Иван Лачугин, фракция «Единая Россия») принято решение о создании рабочей группы по контролю за качеством топлива на воронежских АЭС.

Инициировать создание рабочей группы членов комитета вынудили многочисленные жалобы водителей на низкое качество бензина. Их мнение подтверждают и официальные данные. По сообщению пресс-центра обл администрации, управлением по экологии и природопользованию совместно с УБЭП ГУВД, управлением Ростехнадзора по Воронежской области и Лицензионной палатой были произведены проверки 22 АЭС на соответствие моторного топлива экологическим требованиям. Только на 8 АЭС моторное топливо оказалось надлежащего качества. На 14 АЭС было выявлено несоответствие моторного топлива экологическим требованиям и наложены штрафы: на индивидуальных предпринимателей – до 5 тыс. рублей; на юридические лица – от 80 до 100 тыс. рублей.

Депутаты областной Думы намерены внимательно проанализировать ситуацию и совместно органами исполнительной власти и силовыми структурами навести порядок в этой сфере.



#### НА 31-м ЗАСЕДАНИИ ПРИНЯТЫ ЗАКОНЫ:

- О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2007 год»;
- О миллион общественной безопасности;
- О депутатском расследовании;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об управлении государственной собственностью Воронежской области»;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «О здравоохранении в Воронежской области»;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «О защите прав ребёнка на территории Воронежской области»;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «О промышленной деятельности в Воронежской области»;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «Об энергосбережении»;
- О внесении изменений в Закон Воронежской области «О семеноводстве»;
- О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Воронежской области»;
- О муниципальной службе в Воронежской области» и другие.

Председатель областной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир КЛЮЧНИКОВ:

## Во имя общественного блага

— Владимир Иванович, что предусматривает принятый на заседании Думы Закон «О депутатском расследовании»?

— Он даёт возможность проводить депутатское расследование, создавать комиссии, правомочные рассматривать для иные нарушения в любой сфере деятельности, в том числе и в сфере потребления, торговли, игорного бизнеса.

— Депутаты провели расследование. И что дальше?

— По итогам депутатского расследования Дума может направлять рекомендации областной администрации, муниципальным образованиям для принятия конкретных мер, может направить материалы в правоохранительные органы. Подменять собой их деятельность мы не имеем права.

— Депутаты отклонили законопроект «Об общественной палате Воронежской области». С чем это связано?

— Этот законопроект находится на рассмотрении в

областной Думе четыре месяца. К консенсусу депутаты пока не пришли.

Этот закон дублирует положения аналогичного федерального закона. Коллизия возникла вокруг положения нашего законопроекта об органах управления общественной палатой. Депутатов интересует вопрос о том, какова роль руководителя, каков статус технического персонала, на какие средства будет содержаться этот аппарат, почему на эти цели должны выделяться бюджетные средства. В согласительном порядке мы поработаем этот законопроект и вынесем его на следующее заседание Думы.

— Что предусматривает принятый на заседании в первом чтении законопроект «Об участии граждан и общественных объединений в охране общественного порядка на территории Воронежской области»?

— Перед нами стоит практическая цель возродить народные дружины под другим,

естественно, названием. В законопроекте впервые предусмотрены социальные гарантии тем людям, которые будут участвовать в охране общественного порядка. В случае получения ими телесных повреждений, нанесения ущерба их здоровью предусма-

триваются значительные компенсации: от 200 до 500 тыс. рублей. Эти гарантии очень важны. Люди должны знать, что в экстремальной ситуации они не останутся наедине со своей бедой.

— По какому принципу будут формироваться дружины?

— Люди в них будут приходить по зову сердца. Как и раньше, ставка, прежде всего, делается на студентов, рабочих заводов. Может быть, изъявляя желание участвовать в охране общественного порядка на улицах наших городов и предприниматели.



## В помощь малому бизнесу

### В КОМИТЕТАХ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Члены комитета областной Думы по предпринимательству (председатель – Сергей ЖУКОВ, фракция «Единая Россия») на своём заседании заслушали информацию обл администрации об исполнении целевой программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Воронежской области на 2006-2009 годы».

С информацией по данному вопросу выступил начальник отдела главного управления экономического развития области Владимир Алфёров.

Особое внимание на заседании было уделено проблемам создания в области бизнес-инкубаторов. На их развитие в 2006 году было выделено из областного бюджета 16 млн. рублей, столько же получено из федерального бюджета. Критерии отбора в инкубаторы следующие: малое предприятие должно работать не менее года, а также иметь проект развития своей деятельности. В области создано три бизнес-инкубатора. В их работе участвуют 9 малых предприятий.

Член комитета, депутат Андрей Рогатнев (фракция КПРФ) поинтересовался, как просчитывается эффект от работы предприятий в бизнес-инкубаторе.

По мнению Владимира Алфёрова, оценивать работу бизнес-инкубаторов пока рано, поскольку это проект долгосрочный.

На заседании комитета решено ещё раз вернуться к этой теме и более глубоко проанализировать работу в данном направлении.

— Наша программа предусматривает конкретную помощь и поддержку малому и среднему бизнесу, — сказал Сергей Жук, комментируя итоги обсуждения этого вопроса. — Создан

центр поддержки предпринимательства. Созданы фонды, аккумуляющие средства. Создан залоговый фонд. Механизм реальной поддержки предпринимателей есть...

— 209-й Федеральный закон требует внесения изменений в программу поддержки малого и среднего бизнеса, — продолжил далее он. — Иначе у нас возникнут проблемы с получением федеральных средств. Поэтому мы будем побуждать администрацию области к скорейшей разработке этих изменений и передаче их в Думу.

На реализацию программы поддержки малого бизнеса в областном бюджете на 2008 год заложено 58 млн. рублей.

На заседании комитета единогласно поддержана законодательная инициатива вологодских депутатов по внесению изменений в федеральный закон об ограничениях розничной продажи и потребления пива и напитков, изготавливаемых на его основе. Ныне в России пенный напиток

## Земля – это главное

На прошедшем заседании комитета областной Думы по аграрной политике и земельным вопросам (председатель – Николай ГАПОНЕНКО, фракция «Единая Россия») главной темой стал проект закона «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области».

Этот документ был разработан в соответствии с новыми федеральными законами о земле и объединил в себе 14 областных законов, принятых в 2002-2007 годах.

— Нам важно, чтобы с проектом закона ознакомились не только депутаты областной Думы, но и районные администрации, — отметил Николай Гапоненко. — Ведь именно этим законом будут регулироваться все виды земельных отношений в области.

По рекомендации комитета законопроект принят на 31-м заседании областной Думы в первом чтении. Срок подачи поправок – до 1 марта 2008 года.

# ЗВЁЗДЫ ЗАЖИГАЮТ на земле

## СОБЫТИЕ

В минувшую пятницу в Парламентском центре состоялась торжественная церемония вручения 14 одарённым детям удостоверений стипендиатов Воронежского областного отделения Российского детского фонда. В церемонии приняли участие спикер регионального парламента, руководитель фракции «Единая Россия», председатель правления областного отделения Российского детского фонда Владимир КЛЮЧНИКОВ, депутаты областной Думы.



Эта традиция в Детском фонде зародилась давно. Первые стипендиаты, которым 18 лет назад вручались такие удостоверения, стали признанными мастерами культуры и спорта. Имена многих из них сегодня известны не только в нашей стране, но и в мире. Представители фонда постоянно ищут тех людей, которые готовы поддерживать талантливых ребят. В этом году на просьбу поддержать таких детей откликнулись депутаты областной Думы.

— В этом зале обычно собираются взрослые люди, которые решают серьёзные проблемы, — открывая встречу, сказал В.И. Ключников. — А сегодня здесь — совсем другая атмосфера. Сегодня мы пытаемся заглянуть в будущее. Это будущее сидит рядом с нами: маленькие «звездочки», прекрасные ребята. Они своими талантами доказали право звать нас нашим будущим...



Все стипендиаты держались скромно, с достоинством принимали из рук депутатов областной Думы первые в своей жизни знаки общественного признания и премии в размере 2,5 тыс. рублей. «Мы верим в тебя!» — такие, обаявающие ко многому, слова написаны на корочке удостоверения стипендиата.

— Подобные события не часто случаются в нашей жизни, — сказала народный учитель СССР, почётный председатель областного отделения Российского детского фонда М.И. Карташева. — Детский фонд больше озабочен судьбой больных, сирых детей.

Мы стараемся их подкормить, подлечить, уберечь от бед. Это важно, это нужно. Но этого мало. Нам надо общими усилиями больше заботиться о детской элите, в самом хорошем смысле этого слова. Нам важно делять талантливых детей. Талант — это поручение от прошлого будущему. Берегите его...

На церемонии были также вручены премии педагогам, наставникам, тренерам стипендиатов. А «виновники торжества» в конце встречи продемонстрировали свои возможности. Они пели, играли на музыкальных инструментах, читали стихи.

Поддержка талантливых ребят — одна из совместных инициатив Детского фонда и депутатов областной Думы. За последние месяцы более чем полмиллиона рублей было направлено на реализацию программ «Тёплый дом», «Глухие дети», «За решёткой — детские глаза» и других. Особое внимание уделяется поддержке детей, обделённых судьбой.

По велению сердца этим занимается М.И. Карташева, другие неравнодушные люди. Именно к ним в первую очередь применимо известное выражение: «Если звёзды заиграют, значит, это кому-нибудь нужно...»



## Страховая медицина ГАРАНТИРУЕТ

### ОБЩЕСТВО

На 30-м заседании областной Думы принят Закон «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Воронежской области на 2008 и плановый период 2009 и 2010 годов». Прокомментировать его основные положения мы попросили исполнительного директора ТФОМС Воронежской области Юрия ДАРАЕВА.

— Юрий Дмитриевич, какие функции выполняет ТФОМС в системе здравоохранения?

— Фонд аккумулирует финансовые средства на обязательное медицинское страхование граждан. А также финансирует страховые медицинские организации, имеющие лицензии по установленным нормативам.

— На какую сумму оказано медицинских услуг в текущем году?

— За 10 месяцев 2007 года эта сумма составила 3 млрд. рублей.

— А каков бюджет фонда на 2008 год?

— Доходы составят 5 млрд. 181 млн. рублей. Общий объём расходов — 5 млрд. 181 млн. рублей. Увеличение доходной части бюджета в сравнении с 2007 годом составляет 499,4 млн. рублей, или 10,6%. Увеличение расходной части бюджета в сравнении с 2007 годом — 454,6 млн. рублей, или 9,6%.

— Из каких источников планируется получить эти доходы? Какова доля области и Федерации?

— Доходы бюджета ТФОМС формируются, во-первых, за счёт налоговых поступлений. Они составят 1 млрд. 527 млн. рублей, или 29,5% в общей структуре доходов. Во-вторых, за счёт так называемых прочих поступлений. Они по расчётам составят 48,9 млн. рублей (1%).

В эту сумму включены, в том числе, ожидаемые поступления в размере 45,9 млн. рублей за медицинские услуги, оказанные гражданам других субъектов РФ в Воронежской области. В-третьих, в доходах учтены межбюджетные трансферты. Трансферты из областного бюджета составят 2 млрд. 220 млн. рублей (42,8%). Это средства, передаваемые фонду на обязательное медицинское страхование неработающего населения. Трансферты из федерального фонда обязательного медицинского страхования составят 1 млрд. 385 млн. рублей (26,7%).

— Существуют ли и кем утверждены нормы обязательных расходов на каждого гражданина по программе обязательной медицинской помощи?

— Безусловно, такие нормы существуют. Они утверждены постановлением Правительства РФ. Федеральным подушевым норматив финансирования в расчёте на одного человека в год составляет 2207 рублей. Областным законом о бюджете ТФОМС на 2008 год утверждён подушевой норматив финансирования в размере 2 050 рублей.

— Где обычный гражданин может найти перечень бесплатных медицинских услуг?

— Перечень таких заболеваний и видов медицинской помощи устанавливается каждый год. Программу государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи в 2008 году можно найти в «Российской газете», № 105 от 19.05.2007. Областная подобная программа находится в стадии разработки.

— Почему у льготников возникли проблемы с получением лекарств в нынешнем году?

— Основных причин было две. Во-первых, в 2007 году на эти цели было предусмотрено 421, 2 млн. руб., что

в два раза меньше, чем в 2006 году. У фармацевтических организаций-поставщиков лекарственных средств сложилась задолженность перед производителями. В ответ некоторые из них ограничили поставки своей продукции. Отсюда сложился дефицит, в среднем, по 40-50 наименованиям лекарственных средств.

Во-вторых, многие из льготников решили «монетизировать» социальный пакет, то есть отказаться от льгот в пользу денег. В результате в программе дополнительного лекарственного обеспечения остались только граждане, нуждающиеся в затратной лекарственной терапии. Отказ в 2007 году большого количества граждан от набора социальных услуг способствовал тому, что выделенных финансовых средств не хватило.

— Положим, гражданин подписал договор на проведение на платной основе сложной операции, но не рассчитал свои возможности. Может ли он претендовать на частичное возмещение расходов из фонда?

— На медработника лежит обязанность установить право каждого пациента на получение бесплатной медицинской помощи (плановой или экстренной) и в случае отсутствия такового разъяснить ему возможности предоставления платных медицинских услуг.

Оказание платных медицинских услуг возможно в следующих случаях.

Когда есть желание пациента получить медицинскую услугу за плату. Причём это должно быть оформлено документально, с подписанием соответствующего договора. Либо пациент хочет лечиться в условиях повышенной комфортности.

Ещё один случай — отсутствие соответствующих медицинских услуг в программе государственных гарантий обеспечения граждан РФ, проживающих на территории Воронежской области, бесплатной медицинской помощи.

И, наконец, платная медпомощь оказывается жителям других государств, временно проживающим на территории РФ, за исключением случаев оказания экстренной помощи. ТФОМС не компенсирует расходы граждан при получении медпомощи на платной основе.

## Всё должно быть по справедливости

### ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ — СРЕДА

На прошедшей неделе в рамках традиционной информационной среды с журналистами встретились депутаты областной Думы — руководитель фракции «Справедливая Россия» Александр КОРНЕВ и член этой фракции Илья ЕРИХОНОВ.

Первым вопросом, который обсуждался в ходе пресс-конференции, стали итоги выборов в Государственную Думу. Члены фракции поблагодарили избирателей за доверие, оказанное молодой ещё партии. Как известно, Воронежскую область в парламенте будет представлять один из лидеров «Справедливой России».

— В основу наших дальнейших планов также будут положены принципы социальной справедливости, заботы о человеке труда, поддержка наименее социально защищённых слоёв населения, — отметил Александр Корнев.

Журналистов интересовала позиция «Справедливой России» в связи с предстоящими выборами мэра Воронежа.

Как отметил Александр Валентинович, пока ещё не ясно, поддержит ли партия одну из уже наметившихся кандидатур или же выдвинет свою.

— Нам важно, чтобы к руководству областным центром пришёл хозяйственник, который сможет грамотно управлять городом, — подчеркнул он. — Для нас данное обстоятельство важнее того, к какой партии будет принадлежать этот человек.

Главной заботой последних месяцев для фракции, как и для всей Думы в целом, стал областной бюджет, впервые принятый на три года. В ходе его обсуждения члены фракции «Справедливая Россия» внесли свои предложения, значительная часть которых так или иначе затрагивала социальные вопросы.

Теперь же фракция начала сотрудничество и с «Единой Россией». Совместно с единороссами была подготовлена и направлена в Госдуму поправка в Федеральный закон «Об особенностях участия субъектов малого предпринимательства в приватизации арендованного государственного и муниципального имущества».

— По действующим ныне нормам субъект малого предпринимательства может выкупить арендуемое помещение на льготных условиях, если площадь этого помещения не более 300 кв. м., — напомнил Илья Ерихонов. — А что

предлагается исключить из федерального закона ограничение по площади, предоставив тем самым право льготного выкупа арендованного помещения каждому субъекту малого или среднего бизнеса.

На пресс-конференции прозвучала информация и о конкретной помощи избирателям, которую оказывают члены фракции «Справедливая Россия».

Депутаты отметили, что только за последние три месяца в приёмную фракции обратилось более 300 человек.

— Многим из тех, кто к нам обращается, нужна грамотная юридическая поддержка, — сказал Александр Корнев. — Поэтому у нас работает юрист, который помогает нашим избирателям.

За последнее время с его участием было выиграно девять гражданских дел. В том числе о восстановлении очереди по улучшению жилищных условий бывшего воина-афганца, о решении жилищного вопроса военных пенсионеров и другие.

Очень часто, по словам депутатов, приходится сталкиваться с бюрократической волокитой на местах. Однако и в таких, казалось бы, безнадежных случаях удаётся помочь людям. Конкретный пример: не так давно в приёмную обратился священнослужитель, которому одна из городских управ отказала в постановке на очередь по улучшению жилищных условий.

Причиной отказа послужило то, что обратившийся, его жена и их семеро детей прописаны по двум разным адресам, а значит, по логике чиновников, не могут являться членами одной семьи. И только после того, как в дело вмешались депутаты областной Думы — члены фракции «Справедливая Россия», проблему удалось решить.

Поправкой, предложенной Воронежской областной Думой,

делать тем, у кого общая площадь составляет 310 или 320 кв. м.? Согласитесь, нелогично лишать их права на льготные условия выкупа. Понятие малого и среднего бизнеса достаточно чётко определено в Федеральном законе «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Руководствуясь им, можно предоставить право любому субъекту малого бизнеса выкупить арендованное помещение на льготных условиях.

Поправкой, предложенной Воронежской областной Думой,

делать тем, у кого общая площадь составляет 310 или 320 кв. м.? Согласитесь, нелогично лишать их права на льготные условия выкупа. Понятие малого и среднего бизнеса достаточно чётко определено в Федеральном законе «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Руководствуясь им, можно предоставить право любому субъекту малого бизнеса выкупить арендованное помещение на льготных условиях.

### КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

На одном из последних заседаний Думы были внесены изменения в Закон «Об инновационной политике на территории Воронежской области». Об актуальных вопросах инновационной политики рассказывает зам. руководителя Главного управления по промышленности, транспорту, связи и инновациям области Герман ШУКИН.

## БУДУЩЕЕ — за инновациями

— В конце ноября в Воронеже состоялось совещание, главной темой которого стало подведение итогов трёхлетней работы по созданию региональной инновационной системы. На сегодняшний день в регионе создан достаточно мощный инновационный потенциал. Практически с нуля сформирована нормативно-правовая база. Реализуется целевая программа «Развитие инновационной деятельности в промышленности области на 2005-2008 годы». В её рамках оказывается господдержка перспективным инновационным проектам.

На совещании были затронуты вопросы реализации Федерального закона №195 о формировании благоприятных условий для финансирования инновационной деятельности. Он вступает в силу с 1 января 2008 года и предусматривает льготные налоговые условия для инновационных предприятий и организаций. Принято решение о необходимости активного внедрения положений данного закона на территории нашей области.

— Инновационная политика предусматривает создание технопарков. Что делается в этом направлении?

— В регионе реализуется пилотный проект по развитию пяти технопарков («Содружество», «МИТЭМ», «Эталон», «Авиационный», «Калининский»). При финансовой поддержке федерального бюджета созданы 3 инновационных бизнес-инкубатора («Авиационный», «Восток», «Калининский»).

— Есть ли конкретные результаты?

— Да, есть. Например, в технопарке «Содружество» налажено серийное производство уникальных станков по криволинейной обработке кромки стекла, в технопарке «МИТЭМ» — интегральных полупроводников специального назначения. Этот перечень можно продолжить.

— Какую роль в формировании инновационной политики играют Воронежские вузы?

— Наши вузы активно включились в работу по созданию и развитию бизнес-инкубаторов

и центров коммерциализации. Например, один из них создан и действует на базе ВГАСУ. Эффективность проводимой работы позволяет университету перейти от выполнения мелких, разобщённых тем к разработке крупных научно-технических проектов, финансируемых по госконтрактам.

Сегодня на базе университета функционирует 18 научно-производственных центров. Все они участвуют в разработке перспективных технологий и приоритетных направлений инновационной деятельности. — Итак, первый этап завершён. Какие наиболее перспективные направления реализации программы вы могли бы назвать?

— Прежде всего это развитие нанотехнологий. Воронежская область обладает определённым потенциалом в данной сфере. Например, на базе разработок ВГУ создано предприятие, специализирующееся на покрытиях из наноструктур цинка (защита от коррозии). На другом созданы принципиально новые конденсаторы. На третьем ведётся разработка нанокompозитного солнечного элемента.

Определённые достижения есть в сфере развития малой авиации. Воронежские авиационисты способны производить не только дальнемагистральные самолёты, но и воздушные суда средней и малой авиации.

В этих целях в 2006 году создан межрегиональный центр развития малой авиации. Принята областная целевая программа развития малой авиации на 2007-2011 годы.

Реальные достижения есть в транспортном машиностроении. Инженерным центром ВАСО совместно с ООО НПЦ «Технологический центр» разработан и изготовлен опытный образец специализированного вагона с кузовом из алюминиевых сплавов, в котором применён ряд принципиально новых технических решений. В настоящее время идут его испытания на железной дороге. Прорабатывается возможность серийного производства таких вагонов на Воронежском алюминиевом заводе.

# ДЕЛОВОЙ ВЕСТНИК

документы • объявления • реклама

14 декабря 2007 г. № 350-в.

Реестровый номер торгов 350

Экземпляр №

## ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на право заключить государственный контракт на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств

1. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.

Государственный заказчик: главное управление внутренних дел по Воронежской области.

Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

2. Предмет государственного контракта. Объем оказываемых услуг. Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта.

Предмет государственного контракта: оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Объем оказываемых услуг: обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств, в количестве 1521 ед.

Место оказания услуг: г. Воронеж, ул. Бахметьева, 5.

Начальная (максимальная) цена контракта: 5 181 502,07 руб.

Источники финансирования – федеральный бюджет, областной бюджет.

Срок оказания услуг – период страхования: с 01.01.2008 г. по 31.12.2008 г. в соответствии с государственным контрактом.

Извещение о проведении открытого конкурса опубликовано 3-го ноября 2007 года в газете «Коммуна» № 168, и 6-го ноября 2007 года в информационно-аналитическом бюллетене «Конкурсные торги» № 43 (287).

3. Конкурсная комиссия определена в составе:

- Барсукова Наталья Николаевна - председатель комиссии – заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области;
  - Бавыкина Маргарита Михайловна - заместитель председателя комиссии – начальник отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
  - Ефремова Ирина Вячеславовна - заместитель председателя комиссии – ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
  - Синельникова Наталья Ивановна - секретарь комиссии – ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
- Члены комиссии:**
- Петрова Светлана Геннадьевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
  - Нестеренко Валентина Николаевна - консультант отдела организации и проведения торгов на выполнение работ, оказание услуг главного финансового управления Воронежской области;
  - Паченко Елена Александровна - ведущий консультант правового отдела главного финансового управления Воронежской области;
  - Банников Николай Михайлович - начальник автотранспортного отдела ГУВД ВО;
  - Минин Денис Александрович - старший инженер-инспектор автотранспортного отдела ГУВД ВО;
  - Черных Татьяна Викторовна - старший юрист отдела правовых отношений ГУВД ВО;
  - Гришаева Яна Анатольевна - юрист ООО «Новация»;
  - Деревенских Елена Леонидовна - экономист ООО «Новация».

В состав конкурсной комиссии входит 12 (двенадцать) членов. Заседание проводится в присутствии 10 (десяти) членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

4. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе. Конкурсная комиссия 14 декабря 2007 года осуществила оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заказа, которые были признаны участниками этого конкурса (см. Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе № 350-в от 14 декабря 2007 г.). Заседание конкурсной комиссии проводилось по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

5. В целях выявления лучших условий исполнения государственного контракта конкурсной комиссией проводилась оценка и сопоставление заявок следующих участников:

Регистрационный номер заявки	Участник размещения заказа, подавший заявку, допущенный к участию в конкурсе	Почтовый адрес
350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	394006, г. Воронеж, ул. Платонова, д. 16
350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	394036, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 45
350-4	ООО «РГС-Центр»	394030, г. Воронеж, ул. Революции 1905 г., 66
350-5	ОСАО «Ингосстрах»	г. Воронеж, ул. Фр. Энгельса, 56
350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	117393, г. Москва, ул. Профсоюзная, 56
350-8	ООО «Первая страховая компания»	129164, г. Москва, Зубов пер., дом 15, корпус 1
350-9	ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота»	121205, г. Москва, ул. Новый Арбат, 36/9

6. Результаты оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе представлены в приложении к настоящему протоколу.

Заявки участников конкурса оценивались в соответствии с критериями оценки, их значимостью, содержанием и порядком оценки заявок, указанными в конкурсной документации (Приложение к Информационной карте конкурса). Сведения о решении каждого члена комиссии о присвоении заявок на участие в конкурсе значению по каждому из предусмотренных критериев оценки заявок на участие в конкурсе по каждому лоту указаны в приложении к настоящему протоколу.

7. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

На основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе, принято решение о присвоении заявок на участие в конкурсе следующих порядковых номеров:

Предмет государственного контракта	Регистрационный номер заявки	Участник конкурса	Предложенная цена контракта, руб.	Присвоенный порядковый номер по мере уменьшения степени выгодности предложенных условий исполнения контракта (арабскими цифрами и прописью)
Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	5 181 502,07	1 (первый)
	350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	5 181 502,07	2 (второй)
	350-4	ООО «РГС-Центр»	5 181 502,07	3 (третий)
	350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	5 181 502,07	4 (четвертый)
	350-8	ООО «Первая страховая компания»	5 181 502,07	5 (пятый)
	350-9	ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота»	5 181 502,07	6 (шестой)
	350-5	ОСАО «Ингосстрах»	5 181 502,07	7 (седьмой)

8. Принятые решения.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005г. конкурсная комиссия приняла следующее решение:

- Признать победителем открытого конкурса участника размещения заказа, заявке которого присвоен первый номер.
- Уполномоченному органу в трехдневный срок направить победителю открытого конкурса экземпляр настоящего протокола.
- Государственному заказчику в трехдневный срок направить победителю открытого конкурса проект государственного контракта для его подписания.
- Настоящий протокол подлежит публикации в газете «Коммуна» и размещению на сайтах www.zakupki.gov.ru, www.gfu.vrn.ru. Заседание комиссии окончено 14 декабря 2007 г. в 15 часов 30 минут.

9. Подпись.

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:

Председатель конкурсной комиссии	Барсукова Н.Н.
Заместитель председателя комиссии	Бавыкина М.М.
Заместитель председателя комиссии	Ефремова И.В.
Член комиссии	Петрова С.Г.
Член комиссии	Нестеренко В.Н.
Член комиссии	Банников Н.М.
Член комиссии	Минин Д.А.
Член комиссии	Гришаева Я.А.
Член комиссии	Деревенских Е.Л.
Секретарь комиссии	Синельникова Н.И.

Приложение к протоколу оценки и сопоставления заявок №350-в

Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств

№	Критерии оценки заявок на участие в конкурсе	Регистрационный № заявки	Наименование участника конкурса	Значение	Барсукова Н.Н.	Бавыкина М.М.	Синельникова Н.И.	Паченко Е.А.	Тимохова Л.Д.	Ишчаева В.Л.	Ряскин А.И.	Гришаева Я.А.	Деревенских Е.Л.	Петрова С.Г.	Средний балл	Вес критерия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
1	Цена контракта, руб.	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0,8

350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
350-4	ООО «РГС-Центр»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
350-5	ОСАО «Ингосстрах»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
350-8	ООО «Первая страховая компания»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
350-9	ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота»	5181502,07	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1

2. Качество услуг, в том числе:

2.1.	Срок осмотра поврежденного средства и его независимой экспертизы (оценки)	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	0,2 часа	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	
		350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	В момент обращения в течение 30 минут	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-4	ООО «РГС-Центр»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-5	ОСАО «Ингосстрах»	1 час	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-8	ООО «Первая страховая компания»	1 час	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-9	ЗАО «Страховая бизнес группа»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10

2.2.	Срок рассмотрения заявления о страховом возмещении и приложенных к нему документов	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	0,5 часа	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	
		350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	30 минут	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-4	ООО «РГС-Центр»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-5	ОСАО «Ингосстрах»	1 день	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5
		350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-8	ООО «Первая страховая компания»	0,5 часа	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-9	ЗАО «Страховая бизнес группа»	До 3 часов	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10

2.3.	Срок исполнения обязательств по выплате страхового возмещения и приложенных к нему документов	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	0,01 дня	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	
		350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	1 час	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-4	ООО «РГС-Центр»	До 7 дней	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-5	ОСАО «Ингосстрах»	2 часа или 1/12 дня	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	До 7 дней	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-8	ООО «Первая страховая компания»	1 рабочий день	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10
		350-9	ЗАО «Страховая бизнес группа»	До 7 дней	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10	10

Общая оценка заявок на участие в конкурсе по всем критериям	Регистрационный № заявки	Наименование участника конкурса	Общая оценка по критерию цена контракта	Общая оценка по критерию качество услуг	Общая оценка участника конкурса	Порядковый номер участника конкурса
0,2	350-1	ЗАО «Страховая бизнес группа»	0,8	6	6,8	1
	350-3	ЗАО «ГУТА-Страхование»	0,8	6	6,8	2
	350-4	ООО «РГС-Центр»	0,8	6	6,8	3
	350-5	ОСАО «Ингосстрах»	0,8	5	5,8	7
	350-7	ЗАО «Страховая группа «УралСиб»	0,8	6	6,8	4
	350-8	ООО «Первая страховая компания»	0,8	6	6,8	5
	350-9	ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота»	0,8	6	6,8	6

На основании общей оценки по всем критериям каждой заявке относительно друг друга по мере уменьшения суммы баллов присваивается порядковый номер. Заявке, которая набрала максимальную сумму баллов, присваивается первый номер. В том случае, если по результатам оценки несколько заявок получат одинаковое количество баллов, то меньший порядковый номер присваивается заявке на участие в конкурсе, которая поступила ранее других заявок на участие в конкурсе (на основании Журнала регистрации поступления заявок).

Председатель комиссии: Н.Н. Барсукова  
Секретарь комиссии: Н.И. Синельникова

Реестровый номер торгов 005

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.

Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.

Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru

Номер контактного телефона: (4732) 55-45-20.

Контактное лицо: Духанина Ирина Владимировна.

Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53.

Почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53.

Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30.

Контактное лицо: Плотникова Екатерина Леонидовна.

3. Государственный заказчик: главное управление образования Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.

Почтовый адрес: 394055, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.

Адрес электронной почты: soba@comtel.ru

Номер контактного телефона: (4732) 53-26-93.

Контактное лицо: Курганская Елена Васильевна.

4. Предмет государственных контрактов. Количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

Предмет государственных контрактов: поставка продуктов питания.

Номер лота	Наименование товаров	Единица измерения	Количество	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), рублей
1	Мясо (птица), бройлеры, 1кгт., потрошенные вес не менее 1 кг	кг	27 785,00	2 361 725,00
2	Рыба слабосоленая, сельдь, 29+	кг	10 595,00	3 114 280,00
3	Рыба св/мороз, (минтай, сайда), 25+, 6/г	кг	39 897,00	463 750,00

4	Яблоки свежие	кг	137 272,00	3 431 800,00
5	Мясо (говядина) 1 категория, в полутушах, четвертинах, в охлажденном или замороженном виде	кг	55 445,00	8 316 750,00
6	Колбаса «Докторская», вареная или эквивалент высший сорт	кг	12 966,00	1 620 750,00
7	Молоко цельное 2,5 % жир, пастеризованное фасовка 1л в полиг. пакетах	л	189 932,00	4 178 504,00
8	Кефир 2,5 % жир, фасовка 0,5 л. в полиг. пакетах	л	26 143,00	2 643 305,00
	Раженка 2,5 % жир, фасовка 0,5 л. в полиг. пакетах	л	24 669,00	
	Йогурт 2,5 % жир, фасовка 0,5 л. в пакетах	л	23 877,00	
9	Сметана 10% жир, весовая	кг	5 639,00	3 818 380,00
	Творог крестьянский 5% жир (в пакетах 200г./весовой)	кг	35 092,00	
10	Сыр колбасный	кг	6 601,00	3 378 645,00
11	Масло сливочное в ассортименте,			

14 декабря 2007 г.  
№ 369-в.

Реестровый номер торгов 369

**ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ**

на право заключить государственные контракты на поставку медицинского оборудования

1. Открытый конкурс проводит: уполномоченный орган.  
Государственный заказчик: главное управление здравоохранения Воронежской области.  
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.  
Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

2. Предмет государственных контрактов. Количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

Предмет государственных контрактов: поставка медицинского оборудования.

№ лота	Наименование лота	Наименование товаров	Кол-во, шт.	Место поставки товаров	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Медицинское оборудование	Автомат гистологической проводки карусельного типа для обработки образцов операционно-биопсийного материала	1	ГУЗ «Воронежское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»	1 354 000
		Автомат для гистологической заливки тканей	1		
		Автомат для гистологической окраски препаратов	1		
2	Медицинское оборудование	Эндоскопическая комбинированная универсальная видеосистема	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая стоматологическая поликлиника»	800 000
3	Медицинское оборудование	Камера сборная термоизоляционная для хранения препаратов в крови	1	ГУЗ «Воронежская областная детская клиническая больница №1»	8 300 000
4	Медицинское оборудование	Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный	2	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»	6 000 000
		Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный для детей массой 500 г до 20 кг	4		
5	Медицинское оборудование	Инкубатор для новорождённых с увлажнителем, весами и двумя стенками	2	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»	1 050 000
		Инкубатор для новорождённых с увлажнителем, весами и двумя стенками	1		
6	Медицинское оборудование	Переносной инфузионный шприцевой насос (перфузор)	20	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №1»	1 300 000
7	Медицинское оборудование	Электрордиограф многоканальный	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №2»	533 200
		Хирургический стол электрогидравлический, универсальный	1		
		Прибор для контроля сердечной деятельности плода (фетомонитор), в том числе и при многоплодной беременности	1		
		Функциональная кровать	1		
		Противопролежневый матрас баллонного типа	1		
		Шприцевой насос	1		
		Проявочная машина	1		
8	Медицинское оборудование	Носимый суточный монитор ЭКГ	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №2»	520 000
		Программное обеспечение к монитору ЭКГ	1		
		Суточный монитор	1		
		Велозоометр	1		

9	Медицинское оборудование	Гониоскопическая линза (фундус-линзы) для осмотра передней камеры глаза	1	ГУЗ «Воронежская областная клиническая больница №2»	641 600
		Прибор для измерения внутриглазного давления	1		
		Прибор для измерения остроты зрения, бинокулярного и стереоскопического зрения	1		
		Отсасыватель хирургический Рамора	1		
		Светильник бестеневой медицинский передвижной	3		
		Аппарат лазерной и магнитолазерной терапии + 2 канала с комплектом излучающих головок	1		
		Аппарат кислородный коктейль	1		
		Кислородный концентратор	1		
		Отсасыватель хирургический	1		
		Аппарат для ультразвуковой очистки инструментов, 5 л.	1		
		Гемоглобинометр	1		
		Установка для ультразвуковой очистки изделий медицинского назначения (10 литров)	1		
		Весы портативные электронные до 500 г	1		
		8-канальный механический дозатор объемом 50-300 мкл	1		
		Принтер для анализатора	1		
		Диаметр медицинский ручной	2		
Диаметр становой	1				
Автолав	1				
Стерилизатор воздушный с охлаждением	3				
Стерилизатор воздушный	3				
Портативный дефибрилятор	2				

Сроки (периоды) поставки товаров: до 31 декабря 2007 г.

Источник финансирования заказа: Лоты №№ 1, 2: средства, полученные от оказания платных услуг; Лот № 3: средства, полученные от предпринимательской деятельности; Лоты №№ 4-9: средства резервного фонда ОМС.

Извещение о проведении открытого конкурса опубликовано «10 ноября 2007 года» в газете «Коммуна» № 172.

3. Конкурсная комиссия определена в следующем составе:

- Барсукова Наталья Николаевна - заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области, председатель комиссии;
- Корнеева Татьяна Владимировна - начальник отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области, заместитель председателя комиссии;
- Духанина Ирина Владимировна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области, заместитель председателя комиссии;
- Перфильева Марина Юрьевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области, секретарь комиссии;
- Фирсова Ольга Анатольевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области, секретарь комиссии;
- Дудецкая Тамара Васильевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области;
- Заблова Тамара Сергеевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области;
- Папченко Елена Александровна - ведущий консультант правового отдела главного финансового управления администрации области;
- Ряскин Александр Иванович - директор ГУ ЦОДУЗ;
- Сомов Алексей Алексеевич - начальник общего отдела главного управления здравоохранения Воронежской области;
- Гришаева Яна Анатольевна - юрист ООО «Новация»;
- Деревенских Елена Леонидовна - экономист ООО «Новация».

В состав конкурсной комиссии входит 12 (двенадцать) членов. Заседание проводится в присутствии 9 (девяти) членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

4. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе  
Конкурсная комиссия 14 декабря 2007 года осуществила оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заказа, которые были признаны участниками этого конкурса (см. Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе №369-в от 14 декабря 2007 г.). Заседание конкурсной комиссии проводилось по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

5. В целях выявления лучших условий исполнения государственного контракта конкурсной комиссией проводилась оценка и сопоставление заявок следующих участников:

Регистрационный номер заявки	Участник размещения заказа, подавший заявку, допущенный к участию в конкурсе	Заявленный номер лота	Почтовый адрес
369-2	ФГУП «ПО «ЮМЗ»	4, 5	394006, г. Воронеж, ул. Бахметьева, 1
369-3	ООО Компания «Бифарм»	6, 8	394042, г. Воронеж, ул. Минская, д. 1
369-4	ООО НПЦ «Медэкспосервис»	6	121108, г. Москва, ул. Ивана Франко, д. 4, корп. 14
369-5	ООО «Дельрус»	4, 5	121355, г. Москва, ул. Ивана Франко, д. 4
369-6	ООО «Альфа Система»	5, 6, 8	394007, г. Воронеж, Ленинский проспект, 119

6. Сведения об условиях исполнения контракта, предложенных в заявках участников конкурса, о критериях оценки заявок на участие в конкурсе, об оценке и сопоставлении заявок на участие в конкурсе.

Заявки участников конкурса оценивались в соответствии с критериями оценки, содержанием и порядком оценки заявок, указанными в конкурсной документации (пункт 27 Информационной карты конкурса). Сведения об условиях исполнения контракта, предложенных в заявках участников конкурса, представлены в приложении к данному протоколу.

7. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

На основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе принято решение о присвоении заявок на участие в конкурсе следующих порядковых номеров (по мере уменьшения степени выгоды от предложенных условий исполнения контракта):

№ лота	Регистрационный номер заявки	Участник конкурса	Предложенная цена контракта, руб.	Присвоенный порядковый номер
4	369-5	ООО «Дельрус»	5 690 200	1 (первый)
	369-2	ФГУП «ПО «ЮМЗ»	5 975 000	2 (второй)
5	369-5	ООО «Дельрус»	652 789,8	1 (первый)
	369-6	ООО «Альфа Система»	768 768	2 (второй)
	369-2	ФГУП «ПО «ЮМЗ»	810 000	3 (третий)
6	369-6	ООО «Альфа Система»	697 600	1 (первый)
	369-3	ООО Компания «Бифарм»	720 000	2 (второй)
8	369-4	ООО НПЦ «Медэкспосервис»	966 384,4	3 (третий)
	369-6	ООО «Альфа Система»	338 886	1 (первый)
	369-3	ООО Компания «Бифарм»	437 877	2 (второй)

8. Принятые решения.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005г. конкурсная комиссия приняла следующее решение:

- Признать победителями открытого конкурса участников размещения заказа, заявив которых присвоен первый номер.
- Уполномоченному органу в трехдневный срок направить победителям открытого конкурса экземпляры настоящего протокола.
- Государственному заказчику в трехдневный срок направить победителям открытого конкурса проект государственного контракта для его подписания.
- Настоящий протокол подлежит публикации в газете «Коммуна» и размещению на сайте www.gfu.vrn.ru

Заседание комиссии окончено «14 декабря 2007 г. в 11 часов 00 минут».

9. Подпись.

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:

Председатель комиссии	Барсукова Н.Н.
Заместитель председателя комиссии	Корнеева Т.В.
Заместитель председателя комиссии	Духанина И.В.
Член комиссии	Дудецкая Т.В.
Член комиссии	Ряскин А.И.
Член комиссии	Сомов А.А.
Член комиссии	Гришаева Я.А.
Член комиссии	Деревенских Е.Л.
Секретарь комиссии	Перфильева М.Ю.

Приложение к 369-в от 14.12.07 г.

№ лота	Наименование лота	Наименование товаров	Кол-во, шт.	ФГУП «ПО «ЮМЗ»		ООО Компания «Бифарм»		ООО НПЦ «Медэкспосервис»		ООО «Дельрус»		ООО «Альфа Система»				
				Наименование товаров, предлагаемых к поставке	Критерий	Наименование товаров, предлагаемых к поставке	Критерий	Наименование товаров, предлагаемых к поставке	Критерий	Наименование товаров, предлагаемых к поставке	Критерий	Наименование товаров, предлагаемых к поставке	Критерий			
4	Медицинское оборудование	Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный	3	Аппарат ИВЛ для новорождённых SLE 2000HFO (с увлажнителем Fisher&Raykel и компрессором DK50D и контурами одноразовыми гладкостельными 5509)	SLE Limited, Великобритания	3625000				Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный Inspiration LS с компрессором	eVent Medical Limited, Ирландия	3310200				
		Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный для детей массой 500 г до 20 кг	4	Аппарат ИВЛ для новорождённых SLE 2000 (с увлажнителем Fisher&Raykel и компрессором DK50D и контурами одноразовыми гладкостельными 5509)	SLE Limited, Великобритания	2350000				Аппарат искусственной вентиляции лёгких высокочастотный для детей массой 500 г до 20 кг SLE-2000 с компрессором	SLE Ltd, Великобритания	2380000				
5	Медицинское оборудование	Инкубатор для новорождённых с увлажнителем, весами и двумя стенками	3	Инкубатор интенсивной терапии для новорождённых ИДН 03-ЮМЗ (с увлажнителем, весами и двумя стенками)	ФГУП «ПО-ЮМЗ», Россия, г. Енатеринбург	810000	810000			Инкубатор для выживания новорождённых CHS-1000	Shoongwaе Medical Corp., Корея	652789,8	652789,8			
6	Медицинское оборудование	Переносной инфузионный шприцевой насос (перфузор)	20	Переносной инфузионный шприцевой насос (перфузор) компакт С-	Фирма «B.Vraul Melsungen AG», Германия	720 000	720 000	Переносной инфузионный шприцевой насос (перфузор)	Terumo Europe N.V., Бельгия	48319,22	966384,4					
8	Медицинское оборудование	Проявочная машина	1	Автоматическая проявочная машина (процессор) для общей рентгенологии «МиниМед-МТ4»	ЗАО «Медицинские технологии Лта», Москва, Россия	168750						Проявочная машина Оптимакс Амико	Амино Россия	168000		
		Носимый суточный монитор ЭКГ	1	Носимый суточный монитор ЭКГ МИНИ-ХОЛТЕР «КАРДИОТЕХНИКА-04-3»	ЗАО «Институт кардиологической техники» («ИНКАРТ»), Санкт-Петербург, Россия	75962	437877						Носимый суточный монитор ЭКГ МН-02-5 Валента	Нео Россия	46376	
		Программное обеспечение к монитору ЭКГ	1	Программное обеспечение к монитору ЭКГ «КТ Result»		81027								Программное обеспечение к монитору ЭКГ Валента	Нео Россия	27302
		Суточный монитор	1	Суточный монитор артериального давления «КАРДИОТЕХНИКА-04-АД-1»		64763								Суточный монитор Валента АД	Нео Россия	57035
		Велозоометр	1	Велозоометр KETTLE R X5	Heinz Kettler GmbH, Германия	47375							Велозоометр E40	Финляндия	40173	

Председатель комиссии \_\_\_\_\_ Н.Н. Барсукова  
Секретарь комиссии \_\_\_\_\_ М.Ю. Перфильева

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

Реестровый номер торгов 004

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания субъектами малого предпринимательства.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.  
Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.

Адрес электронной почты: zakaz@gfu.vrn.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-45-20.

Контактное лицо: Духанина Ирина Владимировна.  
Специализированная организация: общество с ограниченной ответственностью «Новация».

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Плехановская, 53.  
Почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 53.

Номер контактного телефона: (4732) 38-95-30.  
Контактное лицо: Плотникова Екатерина Леонидовна.

3. Государственный заказчик: главное управление образования Воронежской области.  
Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.  
Почтовый адрес: 394055, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12.

Адрес электронной почты: sobra@comph.ru

Номер контактного телефона: (4732) 53-26-93.  
Контактное лицо: Курганская Елена Васильевна.

4. Предмет государственных контрактов. Количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).

Предмет государственных контрактов: поставка продуктов питания.

Номер лота	Наименование товаров	Ед. изм.	Количество	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Яйцо куриное пищевое (столовое, 1-я категория, масса не менее 54 г.)	шт	493 898,00	1 827 422,60
2	Конфеты шоколадные ("Весна", "Морские" или эквивалент)	кг	7 764,00	543480,00
3	Порох	кг	2 577,00	43 809,00
4	Крупа гречневая ядрица	кг	6 795,00	773 864,00
	Рис шлифованный	кг	7 533,00	
	Пшено	кг	3 859,00	
	Манная крупа	кг	3 307,00	
	Геркулес	кг	2 051,00	

Крупа ячневая	кг	1 205,00	
Мука пшеничная хлебопекарная, в/с (в мешках)	кг	17 010,00	
Крупа перловая	кг	1 575,00	
Макаронные изделия, в/с	кг	9 788,00	185 972,00
Сахар-песок в мешках	кг	34 315,00	651 985,00
Картофель н.у.	кг	16 466,00	329 320,00
Капуста белокочанная н.у.	кг	4 805,00	423 831,00
Морковь столовая н.у.	кг	3 061,00	
Свекла столовая н.у.	кг	3 007,00	
Лук репчатый н.у.	кг	1 777,00	
Кабачки	кг	230,00	
Петрушка, укроп и др. зелень	кг	31,00	
Огурцы свежие	кг	1 275,00	
Помидоры свежие	кг	1 395,00	

Место поставки товаров - г. Воронеж и Воронежская область.

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе

Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

6. Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в аукционе  
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 14 часов 30 минут «09» января 2008г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

7. Место, дата и время проведения аукциона  
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом «15» января 2008г. в 10 часов 00 минут по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям, осуществляющим деятельность в (или) организационных инвальных: не устанавливаются.

9. Размер обеспечения заявки на участие в аукционе: 5% от начальной (максимальной) цены контракта (цены лота).





